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فوق ستاره‌ها در پایان خط

جام‌جهانی پیرمردها
جام جهانی ۲۰۲۶ قرار است صحنه‌ای متفاوت از 
همیشه باشد؛ تورنمنتی که نه‌تنها با افزایش تعداد 
تیم‌ها تاریخی شده، بلکه به میدان حضور نسل 
کهنه‌کارهایی تبدیل شده که سال‌ها بر فوتبال جهان 
سلطه داشته‌اند. در این میان، نام کریستیانو رونالدو 
بیش از همه جلب توجه می‌کند؛ فوق‌ستاره‌ای که در 
۴۱ سالگی همچنان در سطح اول فوتبال حضور دارد. 
اما سؤال مهم اینجاست: این حضور یک امتیاز برای 

پرتغال است یا نشانه‌ای از عبور زمان؟
 

تقابل اسطوره‌ها با زمان
برخاف پیش‌بینی‌ها، جام جهانی قبلی پایان 
کار لیونل مسی نبود و او حالا در آستانه ۳۹ سالگی 
همچنان محور تیم ملی آرژانتین است. در سوی 
دیگر، رونالدو نیز پا به این رقابت‌ها می‌گذارد؛ 
تقابلی نمادین میان دو اسطوره‌ای که بیش از یک 
دهه رقابت‌شان فوتبال جهان را تعریف کرده است.
با این حال، شرایط این دو ستاره یکسان نیست. 
مسی همچنان در تیمی بازی می‌کند که کاملاً حول 
محور او شکل گرفته، اما رونالدو در تیمی قرار دارد که 
نسل جدیدی از بازیکنان در آن ظهور کرده‌اند و نقش 

او نسبت به گذشته تغییر کرده است.
 

جام جهانی کهنه‌کارها
جام جهانی ۲۰۲۶ فقط متعلق به رونالدو و مسی 
نیست. بازیکنانی مانند لوکا مودریچ و ادین ژکو نیز 
در سال‌های پایانی دوران حرفه‌ای خود همچنان در 
این سطح بازی می‌کنند. در کنار آنها، دروازه‌بان‌هایی 
مثل مانوئل نویر و گی‌یرمو اوچوآ نیز با عبور از مرز ۴۰ 
سالگی همچنان در ترکیب تیم‌هایشان حضور دارند.
حتی بازیکنانی مانند یوتو ناگاتومو نیز نشان می‌دهند 
که سن دیگر مانند گذشته یک مانع قطعی برای 
حضور در سطح اول نیست. در مجموع، حضور 
چندین بازیکن بالای ۴۰ سال در این تورنمنت، آماری 
کم‌سابقه در تاریخ جام جهانی محسوب می‌شود.

 
سایه رکوردهای تاریخی

در تاریخ این رقابت‌ها، مسن‌ترین بازیکن عصام 
الحضری بوده که در ۴۵ سالگی در جام جهانی ۲۰۱۸ 
به میدان رفت و حتی موفق شد یک پنالتی را مهار 
کند. پیش از او نیز نام‌هایی مانند فارید موندراگون 
و دینو زوف نشان داده بودند که تجربه می‌تواند بر 

سن غلبه کند.
اما تفاوت مهم رونالدو با اکثر این بازیکنان در پست 
اوست. اغلب بازیکنان مسن تاریخ جام جهانی 
دروازه‌بان بوده‌اند؛ پستی که وابستگی کمتری به 
دوندگی و سرعت دارد. در مقابل، رونالدو یک مهاجم 
است؛ بازیکنی که موفقیتش به سرعت، انفجار و 

تحرک وابسته است.
 

علم ورزش و تغییر معادلات
یکی از دلایل افزایش سن بازیکنان در سطح اول، 
پیشرفت چشمگیر در علم ورزش است. امروزه 
از رژیم‌های غذایی دقیق، تمرینات  بازیکنان 
تخصصی و برنامه‌های ریکاوری پیشرفته بهره می‌برند. 
آسیب‌هایی که در گذشته پایان یک دوران حرفه‌ای 

محسوب می‌شد، حالا قابل درمان است.
نمونه‌های زیادی در فوتبال جدید وجود دارد که نشان 
می‌دهد بازیکنان می‌توانند تا اواخر دهه سوم زندگی 
خود در سطح بالا باقی بمانند. با این حال، عبور از 
مرز ۴۰ سالگی همچنان چالشی جدی است و تنها 
بازیکنانی با انضباط حرفه‌ای فوق‌العاده می‌توانند در 
این سن رقابت کنند؛ ویژگی‌ای که رونالدو همواره به 

آن شناخته شده است.
 

رونالدو؛ میان انگیزه و واقعیت
برای رونالدو، جام جهانی ۲۰۲۶ چیزی فراتر از یک 
تورنمنت است؛ فرصتی برای تکمیل میراثی که 
سال‌ها برایش تلاش کرده. او از نظر ذهنی همچنان 
در سطحی بالا قرار دارد و انگیزه‌اش برای موفقیت 

کاهش نیافته است.
اما واقعیت فوتبال مدرن بی‌رحم است. سرعت بازی 
بالا رفته و بازیکنان جوان‌تر از نظر فیزیکی برتری 
دارند. در چنین شرایطی، نقش رونالدو احتمالاً 
نسبت به گذشته تغییر خواهد کرد؛ از یک ستاره 
محوری به بازیکنی باتجربه که در لحظات خاص 

می‌تواند تعیین‌کننده باشد، تغییر کرده است.
 

پایان یک داستان رؤیایی
حضور رونالدو برای تیم ملی پرتغال یک دوگانگی 
ایجاد می‌کند. از یک سو، تجربه، رهبری و شخصیت 
او می‌تواند در شرایط حساس به تیم کمک کند. از 
سوی دیگر، اگر از نظر فنی نتواند هم‌سطح سایر 
بازیکنان باشد، ممکن است به یک چالش تاکتیکی 

شود. تبدیل 
این همان نقطه‌ای است که تصمیم سرمربی 
اهمیت پیدا می‌کند؛ اینکه چگونه از رونالدو 
استفاده کند تا هم از تجربه او بهره ببرد و هم تعادل 

تیم را حفظ کند.
 در نهایت، حضور کریستیانو رونالدو در جام جهانی 
۲۰۲۶ می‌تواند هم یک نعمت باشد و هم یک ریسک. 
اگر او بتواند حتی در دقایق محدود تأثیرگذار باشد، 
حضورش ارزشمند خواهد بود. اما اگر نتواند با ریتم 
بازی هماهنگ شود، این حضور ممکن است بیشتر 

جنبه نمادین پیدا کند.
غ از نتیجه، یک نکته قطعی است؛  با این حال، فار
اگر این آخرین جام جهانی رونالدو باشد، جهان 
فوتبال با پایان یکی از بزرگترین و ماندگارترین 
دوران‌های تاریخ خود روبه‌رو خواهد شد؛ دورانی 
که رقابت او با مسی، تعریف تازه‌ای از ستاره بودن 

در فوتبال ارائه داد.

برزیل چند روزی است که کاملاً در حال‌وهوای 
جام جهانی قرار دارد. سلسائو قرار است 
روز یکشنبه در ورزشگاه ماراکانا در یک دیدار 
دوستانه به مصاف پاناما برود؛ مسابقه‌ای که 
فرصتی برای هواداران برزیلی خواهد بود تا پیش 
از سفر تیم به ایالات متحده، با آن خداحافظی 
کنند. کارلو آنچلوتی در جمع خبرنگاران حاضر 
شد تا آخرین دیدگاه‌هایش پیش از جام جهانی 
را مطرح کند. از او درباره وضعیت جسمانی 
نیمار، دلایل انتخاب لیست تیم و همچنین 
نقش بازیکنانی مانند وینیسیوس و رافینیا در 

طول تورنمنت سؤال شد.

وضعیت مصدومیت نیمار چگونه است؟
طبق انتظار، اولین سؤال نشست خبری 

درباره وضعیت مصدومیت نیمار بود.

آنچلوتی توضیح داد که در ابتدا برزیل گزارشی 
از باشگاه سانتوس درباره مصدومیتی که نیمار 
از آخرین بازی‌اش با این تیم داشته دریافت 
کرده است. پس از آن، فدراسیون فوتبال 
برزیل مسئولیت روند درمان و ریکاوری او را 

بر عهده گرفته است.
سرمربی ایتالیایی و کادرش معتقدند نیمار 
در مرحله گروهی جام جهانی در دسترس 
خواهد بود. اگر او به بازی اول برزیل نرسد، 

انتظار دارند در دیدار دوم به تیم برگردد.
آنچلوتی گفت: »نیمار روند ریکاوری خوبی 
دارد و به‌نظر می‌رسد برای این تورنمنت انگیزه 

بسیار بالایی دارد.«
در ادامه از او درباره روند دعوت این ستاره 
برزیلی سؤال شد. آنچلوتی گفت که شخصاً با 
نیمار درباره روند درمان و نقشی که می‌تواند در 
جام جهانی داشته باشد صحبت کرده است.

او از این مهاجم تمجید کرد و بار دیگر روی 
تلاش‌هایی که نیمار در تمرینات انجام داده، 

تأکید کرد.
 

کاپیتان برزیل چه کسی خواهد بود؟
در مورد رهبران تیم، آنچلوتی گفت که در 
کنار نیمار، وینیسیوس جونیور و رافینیا نیز 
نقش بسیار مهمی برای برزیل در جام جهانی 

خواهند داشت.
با این حال، مارکینیوش همچنان کاپیتان 
تیم باقی خواهد ماند. سرمربی سابق رئال 
مادرید تأیید کرد که در روند انتخاب لیست، 
تصمیم‌های سختی گرفته شده است. کادر 
فنی تمرکز خود را روی انتخاب بازیکنانی 
گذاشته که بیشترین کمک را به عملکرد 
تیمی خواهند کرد.به گفته آنچلوتی، هیچ‌وقت 
فشاری از بیرون درباره نیمار یا هیچ بازیکن 

دیگری وجود نداشته است.
نکته جالب اینکه بعد از صحبت درباره 
بازیکنان کلیدی، یکی از خبرنگاران درباره 

مدیریت ایگوها در تیم ملی سؤال کرد.
و  »ستاره‌ها«  بین  پاسخ  در  آنچلوتی 

»قهرمان‌ها« تفاوت قائل شد:
او گفت ستاره‌ها ایگوی خود را به بیرون نشان 
می‌دهند، اما قهرمان‌ها آن را در جهت کمک 

به تیم و پیشرفت گروه به کار می‌گیرند.
 

از خودگذشتگی وینی به خاطر نیمار
برزیل شماره پیراهن بازیکنانش برای جام 
جهانی ۲۰۲۶ را اعلام کرد. وینیسیوس شماره 
۷ را خواهد پوشید و شماره ۱۰ را به نیمار 
واگذار می‌کند. در حالی که آماده‌سازی‌ها 
برای تورنمنت در آمریکا، کانادا و مکزیک ادامه 

دارد، فدراسیون فوتبال برزیل شماره پیراهن 
بازیکنان را اعلام کرده است. توجه ویژه‌ای به 
شماره نمادین ۱۰ وجود داشت، بعد از اینکه 
وینیسیوس جونیور اعلام کرد این شماره را 

برای نیمار در جام جهانی کنار می‌گذارد.
مهاجم رئال مادرید به قولش وفادار ماند 
و اجازه داد ستاره سانتوس دوباره یکی از 
معروف‌ترین شماره‌های تاریخ فوتبال را به تن 
کند. با در اختیار گرفتن شماره ۱۰ توسط نیمار، 
وینیسیوس شماره ۷ را خواهد پوشید؛ همان 
شماره‌ای که در سطح باشگاهی هم دارد و قبلاً 

هم در تیم ملی از آن استفاده کرده است.
در همین حال، کاسمیرو بازگشتی مهم به 
تیم ملی داشته و شماره ۵ را خواهد پوشید؛ 
شماره‌ای که سال‌ها با او در تیم ملی برزیل گره 
خورده است. او همچنان یکی از تأثیرگذارترین 
بازیکنان برزیل محسوب می‌شود و انتظار 
می‌رود این نقش را در طول تورنمنت حفظ 

کند.
اندریک و رافینیا، دو بازیکنی که انتظار می‌رود 
در این جام جهانی نقش مهمی داشته باشند، 
به ترتیب شماره‌های ۱۹ و ۱۱ را خواهند پوشید. 
شماره ۱۱ پیش از این در اختیار رودریگو بود که 
به دلیل مصدومیت از دسترس خارج شده 

است.

نیمار از چه زمانی در جام جهانی بازی می‌کند؟
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ــی ۲۰۲۶ با  ــتانه جام جهانـ ــای جنوبی در آسـ ــم ملی آفریقـ تیـ
مشکل غیرمنتظره‌ای برای سفر به مکزیک مواجه شده است؛ 
موضوعی که روند آماده‌سازی این تیم پیش از آغاز رقابت‌ها را 
تحت تأثیر قرار داده است. این تیم در شرایطی مجبور شد پرواز 
ــبورگ به مکزیک را در آخرین لحظه به تعویق  خود از ژوهانسـ
ــدادی از بازیکنان هنوز موفق به دریافت ویزای  بیندازد که تعـ
ورود به این کشور نشده بودند. این در حالی است که اعضای 

تیم پیش‌تر در مراسمی با هواداران خداحافظی کرده و آماده 
عزیمت بودند، اما بروز مشکلات مربوط به مدارک مهاجرتی 
برنامه سفر را مختل کرد.بر اساس برنامه‌ریزی اولیه، آفریقای 
جنوبی قرار  بود روز یکشنبه وارد مکزیک شود و اردویی ۱۰ روزه 
در ارتفاعات شهر پاچوکا برگزار کند. هدف اصلی از این اردو، 
تطبیق سریع بازیکنان با شرایط محیطی مکزیک بود؛ از جمله 
ــرای بازی در  ــازگاری با اختلاف زمانی و همچنین آمادگی بـ سـ

ارتفاع بالا، که یکی از چالش‌های مهم این تورنمنت محسوب 
می‌شود. این تیم امیدوار بود چند روز پیش از دیدار افتتاحیه 
خود برابر مکزیک وارد این کشور شود؛ مسابقه‌ای که قرار است 

در تاریخ ۱۱ ژوئن در ورزشگاه سیوداد مکزیک برگزار شود.
با این حال، مشکلات به‌وجودآمده در روند سفر می‌تواند تأثیر 
مستقیمی بر آمادگی نهایی آفریقای جنوبی برای این دیدار 

مهم داشته باشد.

رقابت‌های جام‌جهانی 2026 نزدیک 
است و برترین مهاجمان دنیا دوباره 
گرد هم می‌آیند تا در این رقابت‌ها 
با ثبت نامشان به عنوان بهترین 
گلزن رقابت‌ها تاریخ‌سازی کنند. 
کفش طای این رقابت‌ها یکی از 
عنوان‌های جذاب به حساب‌ می‌آید 
و در هر دوره روی فرم‌ترین مهاجمان، 

نام خود را در تاریخ ثبت کردند. 
اما کدام بازیکنان در تاریخ این 
رقابت‌ها موفق شدند بیشترین گل 
را در یک دوره به ثمر برسانند؟ ما 
اینجاییم که همین را به شما بگوییم! 
یا بیشتر در  ۹ گل  بازیکنانی که 
یک دوره از جام جهانی به ثمر 
رسانده‌اند، بین سال‌های ۱۹۵۰ تا 
۱۹۷۰ این کار را انجام داده‌اند، رقابتی 
با نزدیک به یک قرن تاریخ که 
ستارگان یک دوره خود را در دو دهه 

فشرده کرده است.
به نظر می‌رسد تمرکز دفاعی و 
سازماندهی بازی در آن دوره هنوز 
نتوانسته بود با مهارت‌های هجومی 
فردی در حال ظهور همگام شود. 
هیچ یک از پنج بازیکنی که این 
تعداد گل زده‌اند، در بیش از شش 
بازی این کار را انجام نداده‌اند، در 
حالی که فرمت امروزی مسابقات 
جام جهانی این امکان را برای 
بهترین گلزنان فراهم کرده است 
که در صورت رسیدن به جمع چهار 
تیم پایانی، به هفت گل برسند که 
برای جام جهانی ۲۰۲۶ به دلیل 
گسترش مسابقات، به هشت گل 

افزایش خواهد یافت.
پنج بازیکن دیگر نیز هفت یا هشت 
گل در یک دوره از جام جهانی به ثمر 
رسانده‌اند. در بین ۱۰ بازیکن برتر، 
هفت کشور حضور دارند. چهار 
نفر از ۱۰ بازیکن برتر برزیلی هستند، 
در حالی که فرانسه، مجارستان، 
آلمان، پرتغال، آرژانتین و لهستان 
نیز در این لیست قرار دارند. با 
وجود موفقیت یا نزدیک به موفقیت 
تیمی‌شان، هیچ گلزنی از ایتالیا، 
اروگوئه، انگلستان، اسپانیا یا هلند 

در لیست یک دوره حضور ندارد.
این لیست همچنین کمی عاری از 
بزرگترین نام‌ها یا نام‌هایی است 
که ممکن است بیشتر انتظار داشته 
باشید. هیچ اثری از پله، مارادونا، 
میروساو کلوزه، یورگن کلینزمن یا 
توماس مولر در آن نیست. شاید 
بیش از هر چیز دیگری، این لیستی 
است برای تازه کردن آگاهی ما از 
اینکه بازی فوتبال، بازی دوره‌هاست 
و جام جهانی می‌تواند نمایشی از 
لحظات یک‌ماهه برای مهاجمانی 
باشد که در قانون نسل‌های فوتبال 
باقی نمانده‌اند. در واقع، دو نفر 
اول این لیست هرگز گل دیگری در 

جام جهانی به ثمر نرساندند و در 
بازی دیگری از جام جهانی شرکت 
نکردند. آنها یک خاطره زودگذر در 
یک دوره از جام‌جهانی بودند اما 
همیشه در کتاب تاریخ اسمشان به 

یادگار خواهد ماند.
 

  ژوست فونتن )فرانسه( 

 13گل، 6 بازی
  جام جهانی ۱۹۵۸   

ممکن است شما طرفدار بازی‌های 
نباشید،  رده‌بندی جام جهانی 
اما بدون این بازی این رکورد را 
نداشتیم. فونتن قبل از بازی‌ای که 
کمی غم نرسیدن به فینال را تسلی 
می‌بخشید، ۹ گل زده بود. برای او، 
این فرصتی بود تا رکورد را تکرار کند 

یا بشکند.
در ۲۸ ژوئن ۱۹۵۸، زمانی که فرانسه 
خود را برای بازی با قهرمان جام 
جهانی چهار سال پیش، آلمان 
غربی، آماده می‌کرد، رکورد گل 
برای یک بازیکن در یک دوره جام 
جهانی ۱۱ گل بود. فونتن در عرض 
۳۶ دقیقه دو گل زد تا به این رکورد 
برسد. تا دقیقه ۷۸ طول کشید تا 
رکورد جدیدی را ثبت کند و برای 
هر کسی که به بازی‌های رده‌بندی 
بدبین است، او در دقیقه ۸۹ گل 
دیگری به ثمر رساند تا فاصله را 
کمی بیشتر کند و بیش از دو برابر 
نزدیک‌ترین رقیبش در مسابقات 
سوئد ۱۹۵۸ گل بزند. پله و هلموت 
ران هر کدام شش گل زدند. از آن 
زمان تاکنون تنها یک بازیکن به 
تعداد گل‌های دو رقمی رسیده است.

شاندور کوچیش )مجارستان(

 11گل، 5 بازی
  جام جهانی ۱۹۵4   

افتاد  زمانی  اتفاق  دو  حداقل 
که شاندور کوچیش دهمین و 
یازدهمین گل خود را در جام جهانی 
۱۹۵۴ در نیمه‌نهایی مقابل اروگوئه به 
ثمر رساند. اول، او به اولین بازیکنی 
تبدیل شد که در یک دوره از جام 
جهانی تعداد گل‌هایش دو رقمی 
می‌شود. اما این در واقع میانگین 
گلزنی او را در مسابقات پایین آورد. 
پیش از آن، او موفق به هت‌تریک 
مقابل کره جنوبی و زدن چهار گل 
در پیروزی ۸-۳ مرحله گروهی مقابل 
آلمان غربی شده بود تا به اولین 
بازیکنی تبدیل شود که در یک دوره 
از جام جهانی چندین هت‌تریک به 

ثمر می‌رساند.
از آن زمان، تنها دو بازیکن موفق به 
ثبت چنین دستاوردی شده‌اند؛ یکی 
پیش از او در این فهرست قرار داشت 
و دیگری بلافاصله پس از او. او در 
مرحله یک‌چهارم نهایی برابر برزیل 
نیز دو گل به ثمر رساند و با میانگین 
۲.۲ گل در هر بازی، از نظر عملکرد در 
یک دوره جام جهانی، پس از ارنست 
ویلیموفسکی از لهستان در سال 
۱۹۳۸، در جایگاه دوم قرار می‌گیرد.

هیچ یک از 
پنج بازیکنی 
که بیش از 9 

گل زده‌اند، در 
بیش از شش 

بازی این 
کار را انجام 

نداده‌اند، 
در حالی که 

فرمت امروزی 
مسابقات 

جام جهانی 
این امکان را 
برای بهترین 

گلزنان فراهم 
کرده است 
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رسیدن به 
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تیم پایانی، 

به هفت گل 
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خبر‌نگار

دوباره به کوچیش برگردیم. او در 
دیدار مقابل اروگوئه، در دقایق ۱۱۱ و 
۱۱۶ موفق به گلزنی شد و مجارستان 
را به دیدار نهایی رساند. با توجه 
به پیروزی پرگل قبلی مقابل آلمان 
غربی، انتظار می‌رفت مجارستان در 

فینال نیز به برتری برسد.
با این حال، برخاف پیش‌بینی‌ها، 
چنین نشد. مجارستان با وجود پیش 
افتادن دو بر صفر در هشت دقیقه 
ابتدایی، نتوانست پیروزی را حفظ 
کند. کوچیش نیز در دیدار نهایی 
موفق به گلزنی نشد و در دوره بعد، 
ژوست فونتن رکورد گل‌های او را پشت 

سر گذاشت.
شاید این اتفاقات برای غیرمجارها 
چندان قابل توجه نباشد، اما 
نایب‌قهرمانی در جام جهانی تنها 
یکی از ناکامی‌های مهم آن دوره برای 
فوتبال مجارستان به شمار می‌رود.

 
 گرد مولر )آلمان غربی( 

 10گل، 6 بازی
  جام جهانی ۱۹70   

هیچ بازیکنی در جام جهانی ۱۹۶۲ 
بیش از چهار گل به ثمر نرساند و 
در مجموع شش بازیکن به این 
آمار دست یافتند. این توزیع برابر 
گلزنی در شیلی رقم خورد؛ کشوری 
که قرار نبود در سال‌های بعد چندان 
با مفهوم دموکراسی پیوند داشته 
باشد. پس از دو دوره پرگل پیشین، 
روند گلزنی در این تورنمنت به‌طور 
محسوسی کاهش یافت، اما این 
وضعیت موقتی بود. چهار سال 
بعد، آمار گل‌ها بیش از دو برابر شد 
و تا سال ۱۹۷۰، بار دیگر شرایط برای 
درخشش یک گلزن با ثبت ۱۰ گل در 

یک دوره فراهم شد.
هرچند جام جهانی ۱۹۷۰ مکزیک 
قرار نبود به نام آلمان غربی ثبت 
شود، اما بدون تردید به نام گرد 

مولر گره خورد.
او در دیدار رده‌بندی نیز فرصت 
افزایش آمار گل‌های خود را داشت، 
اما در پیروزی یک بر صفر مقابل 
اروگوئه موفق به گلزنی نشد. با این 

حال، با توجه به اتفاقات بازی قبلی، 
نمی‌توان او را سرزنش کرد چرا که 
تنها سه روز پیش از آن، در یکی 
از دراماتیک‌ترین دیدارهای تاریخ 
مراحل حذفی جام جهانی گلزنی 
کرده بود. در آن مسابقه، ایتالیا و 
آلمان غربی بین دقایق ۹۰ تا ۱۱۱ 
مجموعاً شش گل به ثمر رساندند. در 
نهایت، ایتالیا با نتیجه ۴ بر ۳ پیروز 
شد، هرچند شاید این شکست، از 
مواجهه آلمان با تیم قدرتمند برزیل 

در فینال جلوگیری کرد.
مولر همچنان آخرین بازیکنی است 
که در یک دوره از جام جهانی موفق 
به ثبت دو هت‌تریک شده است؛ 
رکوردی که از آن زمان تاکنون تنها 
گابریل باتیستوتا توانسته با ثبت دو 
هت‌تریک در چند دوره مختلف جام 
جهانی، به نوعی به آن نزدیک شود.

  آدمیر )برزیل( 
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 به‌سختی می‌توان تصور کرد که اگر 
مهم‌ترین رویداد فوتبال ملی برای 
بیش از یک‌دهه متوقف می‌شد، 
امروز چه شرایطی رقم می‌خورد. 
جام‌های جهانی ۱۹۴۲ و ۱۹۴۶ برگزار 
نشدند و این رقابت‌ها سرانجام در 
سال ۱۹۵۰، در کشوری از سر گرفته 
شدند که آماده بود خود را به‌عنوان 
یکی از قدرت‌های فوتبال جهان 

تثبیت کند.
برزیل که در سال ۱۹۳۸ به مقام سوم 
رسیده بود، در سال ۱۹۵۰ میزبان 
مسابقات شد. هرچند این دوره با 
ناامیدی برای آنها به پایان رسید، 
اما از آن زمان تاکنون، این کشور 
همواره در میان نخبگان فوتبال 
جهان باقی مانده است. آمار رسمی 
تعداد تماشاگران حاضر در ورزشگاه 
ماراکانا برای دیدار پایانی میان 
میزبان و اروگوئه، چنان اغراق‌آمیز 
است که گویی عددی میان زمین و 
ماه را نشان می‌دهد؛ با این حال، 
ابهامات تنها به همین موضوع 

محدود نمی‌شد.

گل دقیقه ۵۷ برزیل در پیروزی ۶ بر ۱ 
مقابل اسپانیا در مرحله نیمه‌نهایی، 
در نگاه اول چندان مهم به نظر 
نمی‌رسد، اما در ابتدا به ژایر نسبت 
داده شده بود. این گل در نهایت به 
آدمیر تعلق گرفت؛ گلی که نهمین 
گل او در آن رقابت‌ها محسوب می‌شد 
و او را یک گل بالاتر از رکورد هشت گله 
گیلرمو استابیله در جام جهانی ۱۹۳۰ 

قرار داد.
به این ترتیب، رکورد گلزنی به نام 
برزیل ثبت شد، اما جام قهرمانی، 
هم در سال ۱۹۳۰ و هم در سال ۱۹۵۰، 

در نهایت به اروگوئه رسید.
 

 اوزه‌بیو )پرتغال( 
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کریستیانو رونالدو هشت گل در جام 
جهانی برای پرتغال به ثمر رسانده و 
ممکن است در سال ۲۰۲۶ به بهترین 
گلزن تاریخ کشورش در این رقابت‌ها 
تبدیل شود؛ او برای اینکه رکورد را به 
تنهایی در اختیار داشته باشد، به 
دو گل نیاز دارد. با این حال، بعید 
است که به ۹ گلی که اوزه‌بیو در یک 

تورنمنت به ثمر رساند، برسد.
و چه چیزی بهتر از یک بازی دیگر 
رده‌بندی برای به پایان رساندن کار؟ 
در حالی که ژوست فونتن چهار گل 
خود در رده‌بندی را از نقاطی در زمین 

به غیر از نقطه پنالتی به ثمر رساند، 
گل اوزه‌بیو از روی نقطه پنالتی بود تا او 
را به چهارمین بازیکنی تبدیل کند که 
به این تعداد گل می‌رسد. چهار گل او 
در مسابقات از روی نقطه پنالتی بود 
و هر چهار گل از مرحله یک‌چهارم 
نهایی به بعد به ثمر رسید. این 
رکورد مشترک با راب رنسنبرینک از 
هلند و گابریل باتیستوتا از آرژانتین 
برای بیشترین گل پنالتی در تاریخ 
جام جهانی است، اما آن دو این کار 
را در حداقل ۱۲ بازی انجام دادند؛ 
اوزه‌بیو این کار را در شش بازی انجام 
داد و چهار پنالتی در سه بازی به 

رساند. ثمر 
تا   ۶ موج برزیلی‌ها در رتبه‌های 
۱۰ واقعاً زیاد می‌شود. رونالدو در 
سال ۲۰۰۲ هشت گل به ثمر رساند و 
لئونیداس )۱۹۳۸( و ژایرزینیو )۱۹۷۰( 
نیز هفت گل زدند. در سال ۲۰۲۲، 
کیلیان امباپه به پنجمین بازیکنی 
تبدیل شد که از آغاز هزاره تاکنون 
شش گل به ثمر رسانده است. او در 
جام جهانی ۲۰۲۲ قطر هشت گل به 
ثمر رساند، از جمله یک هت‌تریک 
در فینال، و تقریباً به تنهایی فرانسه 
را به سمت پیروزی مقابل آرژانتین 
در یکی از بهترین فینال‌های تاریخ 
جام جهانی هدایت کرد. با این 
حال، در نهایت آنها ناموفق بودند و 
هشت گل امباپه برای بردن مسابقات 

کافی نبود.
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